

超越“跳水女皇”伏明霞

陈芋汐达成三连冠壮举

新华社日本福冈7月19日电

(记者李嘉、周欣、岳晨星)站在高高的10米跳台上,陈芋汐全神贯注,无比沉着。这一刻她忘记了身体的不适,忘记了过往的成绩,也忘记了与对手的竞争,只将每一个动作精准把控,发挥出最好的自己。

她成功了!19日进行的福冈游泳世锦赛跳水女子10米台决赛,卫冕冠军陈芋汐从第一跳开始就处于领先,此后越跳越好,最终以个人最好成绩457.85分夺得冠军,成为世锦赛历史上第一位连续三次夺得女子10米台桂冠的选手。东京奥运会冠军全红婵以445.60分摘银。加拿大选手麦凯

获得第三名。

17岁的陈芋汐在决赛前并不被看好,因为感冒有些病恹恹的,她在预赛和半决赛中都是第二名。但一站在决赛的舞台上,她就开启了势不可挡模式,起跳、转体、入水几乎完美,全套动作总共收获11个满分。

决赛最精彩的一幕发生在第四跳,率先出场的陈芋汐从7个裁判手中得到4个10分,不料紧随其后的全红婵完美一跳,毫无瑕疵,裁判齐刷刷给出7个10分,随后大屏幕上反复回放这全场最佳的一跳。最后一轮,面对来自队友的追分压力,陈芋汐脸上看不到情绪波动,她缓缓走上跳台,深呼吸,稳稳

一跳拿到冠军!全红婵只能再度在世锦赛收获一枚银牌。

比赛结束,陈芋汐看了眼成绩单牌,那一瞬间激动的泪水在她眼里打转,三连冠的壮举就此达成。

“觉得自己的努力没有白费,这一刻还是比出来了。”陈芋汐赛后嗓音沙哑,带着浓重鼻音。“既然站上赛场就要拿出百分百的精神面貌去面对比赛和观众,完成好自己的动作。”

此前只有“跳水女皇”伏明霞曾在1991年珀斯和1994年罗马蝉联世锦赛女子10米台冠军。如今陈芋汐完成了前辈没有做到的事情。

7个裁判齐刷刷给出10分

全红婵完美一跳震全场

1.7秒,是从10米跳台起跳到入水的时间。在这稍纵即逝的1秒多钟,全红婵好像能施展魔法,完成不可思议的跳水,甚至让水花消失。

在19日的福冈世锦赛女子10米台决赛中,每当全红婵瘦小的身影出现在跳台上,观众都不敢眨眼睛,生怕错过水面上的一丝动静。全红婵也不负众望,当日上演完美一跳,震惊全场。

这场决赛,东京奥运会冠军全红婵和两届世锦赛冠军陈芋汐顶峰相见,两位绝世高手要一决高下。17岁的陈芋汐更为沉着冷静,最终以457.85分夺冠,但16岁的全红婵好像灵感迸发般在第四跳贡献出震惊全场的满分一跳,7个

裁判在观众的惊呼声中齐刷刷给出10分,现场掌声、喝彩声不绝于耳。全红婵的最终成绩是445.60分,虽然输给陈芋汐排名第二,但这一跳无疑是全场最佳,不但让比赛更精彩,也再度证明了自己的实力。

赛后陈芋汐等在泳池边,一把抱住全红婵,两人此前在本次世锦赛携手拿下了双人10米台的金牌。颁奖仪式上,全红婵笑得非常开心,一直为陈芋汐鼓掌。

“我很为她高兴。”全红婵说,“为她高兴也为我高兴,今天后面三个动作还是发挥了自己的水平。”

除了第二跳,全红婵决赛中其他几个动作都发挥较为出色,数次让水花消失。“第二跳入水的时候

钻得比较早,水花有点起来。”

两年前,14岁的全红婵在东京奥运会一战成名,以奥运会跳水比赛历史最高分夺冠,此后她经历了生长发育期,技术一度不够稳定,在去年世锦赛就输给了陈芋汐,今年的全国比赛和世界杯中两人互有输赢。

谈到两人的对手关系,陈芋汐说:“首先我们是良性竞争,大家在互相督促和鼓励,一起朝着目标努力前进,促使自己水平更快提高。有这样的伙伴挺好的,是我跳水生涯很难忘的经历。”

全红婵也希望能和小姐姐携手去明年巴黎奥运会,在奥运会上展现自己的训练成果。

据新华社日本福冈7月19日电



中国游泳队 兵发福冈

男泳有望制造惊喜

7月19日,中国游泳队从北京出发奔赴日本福冈,准备参加7月23日开始的国际泳联2023世界游泳锦标赛室内游泳竞技项目的比赛。在即将参赛的41名中国运动员当中,包括男运动员22人、女运动员19人,奥运冠军汪顺、张雨霏、叶诗文、李冰洁、杨浚瑄、世锦赛冠军徐嘉余,以及在今年全国游泳冠军赛中创造了亚洲纪录的潘展乐、覃海洋等名将悉数在列。中国队的目标虽没有正式对外透露过,但他们应该具有金牌“保二争三冲四”的实力。

中国男队值得期待

先说男子自由泳的19岁浙江小将潘展乐,去年世锦赛上,他就在男子100米自由泳半决赛中游出了47秒65平全国纪录的成绩,要知道这个成绩可是有8年没有人再触及过,潘展乐当时距离领奖台仅差了一点点,拿到了第四名。今年潘展乐的进步更快,在全国冠军赛上他游出47秒22,一举打破亚洲纪录并创下赛季最好成绩,这个成绩放世界赛场也是顶尖水平了。

“老将”徐嘉余在经历了将近一年的沉寂后也是在世锦赛选拔赛中完全恢复了原来的状态,他在100米仰泳决赛中同样游出了今年世界第一好成绩52秒47。虽然这个成绩距离他自己巅峰时期保持的亚洲纪录还有一些距离,但也有足够的竞争力,何况徐嘉余本身是2017、2019两届世锦赛该项目冠军得主,在福冈冲金也有希望。29岁的老将汪顺在自己主攻的200米个人混合泳项目上也有冲击奖牌的能力,他毕竟是东京奥运会该项目冠军。

飞鱼大战有望突破

当然,百米飞鱼大战电光石火,偶然性很大,但这肯定能够作为中国队的一个夺金点。另外,潘展乐的200米自由泳也在冠军赛上游出了1分44秒65的赛季世界第一计时,距离孙杨保持的亚洲纪录仅相差0.26秒,以上两个项目潘展乐如果发挥好的话,在福冈完全有可能登上领奖台甚至站到领奖台最高的位置。

再看24岁的覃海洋,他在国内已成名多年,这两年的战绩突飞猛进,逐渐把昔日男蛙国内竞争对手甩下。今年的全国冠军赛,他在男子100米蛙泳决赛中游出了57秒93的新亚洲纪录,成为打开58秒的中国蛙泳第一人,这个成绩也是本赛季的世界最好成绩。在世界纪录保持者、英国名将亚当·皮蒂缺席的情况下,覃海洋已被列为国男子游泳在福冈的一大夺金点。

中国女队低调出征

中国女队此次是低调出征,亚洲蝶后张雨霏是东京奥运会女子200米蝶泳冠军,100米获得了银牌。在去年的布达佩斯,张雨霏面对欧美诸多高手的激烈竞争,在从50米到200米三个距离的蝶泳决赛中都拿到了铜牌,迄今为止,这位徐州姑娘已经获得了世锦赛6枚奖牌,全部都是铜牌,她自己都笑称自己是铜牌专业户。

在福冈,张雨霏当然想打开自己的世锦赛金牌账户,但非常困难。在她的个人项目上,50蝶纯拼爆发力,她是最不占优的。另外两个距离她要和比她小8岁的加拿大女孩麦金托什及另外一位加拿大名将麦克吉尔、美国的赫斯克等人一决高下,夺金不易。

其他女子项目上,李冰洁尽管称霸亚洲女子中长距离自由泳,但在世锦赛上的目标可以定为在三个项目上力争奖牌。上届世锦赛中国队唯一的金牌得主杨浚瑄这个赛季状态有所起伏,200米自由泳很难卫冕。并且由于东京奥运会上夺得金牌的几位女子4x200米自由泳接力成员的状态变化,中国队在这个项目上缺乏足够的竞争力,汤慕涵甚至没有资格入选中国游泳队世锦赛阵容。据《北京青年报》刘艾林